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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

 ATA  DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DO IFCE

Ao décimo sexto dia do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às 14h, mediante
videoconferência (meet.google.com/cxc-fijw-vnf). Fizeram-se presentes os seguintes conselheiros:  Ana
Claúdia Uchoa, Carlos Getúlio, Cristiane Borges, Emanuel Vinicius Araújo, Francisco Régis Vieira,
Glauber Ferreira Cintra, Isabel Magda Said, João de Sousa Martins, João Bosco Freitas, Joélia Marques
Renata Chastinet, Rita de Cássia Rebouças, Terezinha de Jesus Carvalho. Demais presentes: Ana Leila
Freitas, Carlos Hairon, Douglas Aurélio Carvalho, Dyego Henrique, Francisco Alexandre, Norlia Nabuco,
Rodrigo Freitas,  Socorro Braun, Susana Dantas. Em seguida o presidente em exercício Prof. Ivam
Holanda informou que o reitor encontra-se de férias e por isso será ele quem irá presidir esta reunião. A ata
da 9ª reunião ordinária foi considerada aprovada sem alterações. O presidente em exercício informou ainda
que precisou ser retirado da pauta o ponto que tratava do acordo de cooperação entre o IFCE e a Prefeitura
de Itarema devido um adiamento do inicio do projeto e por isso foi necessário realizar essa retirada. O
presidente em exercício iniciou a ordem do dia: 1 - Criação do Curso de Especialização em Turismo
Sustentável do campus Fortaleza; Processo 23256.005446/2021-67. Relatora: Susana Dantas. A relatora
apresentou o projeto de criação do curso, discorrendo sobre os objetivos do curso informando sobre a
grade curricular do curso. Votação: Aprovado por unanimidade. 2- Acordo de Parceria sobre o projeto
intitulado “Oferta de programa de formação complementar e desenvolvimento de negócios
inovadores em tecnologia da informação e comunicação (TIC), para estudantes do ensino médio,
técnico e de graduação da Rede Federal de Educação Profissional e Tecnológica, em nível nacional,
com foco no desenvolvimento de aplicativos IOS e Android.” Processo 23256.006697/2021-69.
Relator: Carlos Hairon. O relator discorreu sobre os objetivos gerais e específicos do acordo de parceria e
sobre como irá acontecer o desenvolvimento deste projeto, falando sobre as habilidades alvo e sobre a
metodologia de ensino. Discussão: O professor Glauber Cintra informou que participou de um projeto
chamado Apple Academy e sobre a grandiosidade e importância deste projeto, perguntou ainda sobre quem
será atendido neste projeto. Votação: Aprovado por unanimidade. 3 - Alteração do Projeto Pedagógico do
Curso de Licenciatura em Letras Português - Inglês, campus Tianguá. Processo 23491.001043/2021-
66. Relatora: Hivi Sperandio. A relatora discorreu sobre as alterações realizadas como por exemplo
algumas disciplinas que precisaram ser modificadas. Discussão: O conselheiro Glauber perguntou sobre a
questão do TCC e sobre a importância de incentivar a elaboração do TCC com antecedência, a relatora
explicou a alteração para o colegiado informando sobre os aspectos que foram levados em consideração
para solicitação desta alteração. Votação: Aprovado por unanimidade. 4 - Alteração do PPC curso
Técnico Subsequente em Logística, campus de Caucaia. Processo 23486.001979/2020-85 . Relator:
Francisco Alexandre de Assis. O relator apresentou a matriz do curso e discorreu sobre as alterações que
forma realizadas. Votação: Aprovado por unanimidade. 5 - Criação do curso de Bacharelado em
engenharia elétrica do campus Cedro. Relator: Douglas Aurélio. O relator discorreu sobre o projeto
pedagógico do curso e a justificativa para criação do curso, perfil do egresso, organização curricular, carga
horária do curso. Votação: Aprovado por unanimidade.  6 - Alinhamento da matriz de referência dos
cursos Técnicos em Mecânica. Relator: Rodrigo Freitas. O relator discorreu sobre a importância do
alinhamento para que os discentes possam ter as mesmas disciplinas dentro dos cursos semelhantes,
justificando esse alinhamento. Votação: Aprovado por unanimidade.  7 - Alteração do PPC do curso
Técnico em Manutenção e Suporte de Informática do campus Camocim. Relator: Dyego Henrique. O
relator apresentou as alterações do PPC, falando sobre a justificativa, os componentes alterados,
equivalência das disciplinas. Votação: Aprovado por unanimidade.  8 - Criação da especialização em
Smart Cities e Segurança Pública do campus Maracanaú. Relator: Daniel Alencar. O relator discorreu
sobre a justificativa para criação do curso e sobre o público alvo do curso. Discussão: O conselheiro
Emanuel parabenizou pelo trabalho realizado pelo campus Maracanaú; Em seguida o conselheiro Glauber
parabenizou pela criação do curso, e tirou algumas dúvidas acerca do curso. Votação: 5 votos favoráveis e
2 abstenções.  9 - Acordo de cooperação entre o IFCE  a Secretaria das cidades. Relator: Reinaldo
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Fontes. O relator apresentou a importância do acordo discorrendo sobre o programa de registro, plano de
trabalho, informou que tem a previsão de duração de 12 meses, falou ainda sobre as fases deste acordo de
cooperação. Votação: Aprovado por unanimidade.  Em seguida agradeceu a presença de todos. E nada
mais havendo a tratar, o presidente em exercício deu por encerrada a reunião às 16h30min. Para constar,
eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de
lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente em exercício.

 

IVAM HOLANDA DE SOUZA
Presidente em exercício
 
EMANUELLE ANDREZZA VIDAL DOS SANTOS
Secretária dos Conselhos

Documento assinado eletronicamente por Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, Secretária dos
Conselhos Superiores, em 24/01/2024, às 13:53, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ivam Holanda de Souza, Presidente do Conselho de
Ensino, Pesquisa e Extensão Substituto(a), em 24/01/2024, às 15:41, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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